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VŠEOBECNÉ: 
 

Cirkevný zbor BJB Ružomberok bol založený v novembri 1996, osamostatnením sa od 
cirkevného zboru BJB Liptovský Mikuláš, po predošlej 25 ročnej prítomnosti misijných 
skupín v danej lokalite. Cirkevný zbor vykonáva počas celej svojej prítomností v oblasti 
činnosti, pre ktoré je ústavou BJB v SR určený: 

- hlásanie evanjelia Ježiša Krista 

- život v spoločenstve kresťanov 

- verejné bohoslužobné zhromaždenia 

- biblické a teologické vyučovanie detí, čakateľov na členstvo 

- (katechuménov) a členov zboru, ktoré je otvorené aj širšej verejnosti 

- evanjelizačná a diakonská aktivita 

- pastorácia aj v nemocniciach a sociálnych ústavoch 

- sociálna a charitatívna činnosť 
 

Komunitné centrum bolo založené v roku 18. 9. 2015, odkedy sa venuje nižšie popísanej 
skupine klientov.  

Všeobecné informácie za cirkevný zbor: 
A) Počet členov zboru: 58 
B) Počet návštevníkov bohoslužby (osobne): 50-90 
C) Aktivity skupinové: 8 aktivít na pravidelnej týždennej báze 
D) Individuálne poradenstvo: 26 klientov 
 
Všeobecné informácie za komunitné centrum: 
A) Klienti 
Počet klientov v individiuálnom poradenstve:  12 klientov za uplynulý rok. 
Počet klientov navštevujúcich skupiny: celkovo približne 140 klientov. 
Počet ľudí oslovených prostredníctvom komunitných dní: 150-200 
Skupiny klientov: 2 skupiny s priemernou návštevnosťou 12 ľudí týždenne. 
  
B) Aktivity 
Individuálne: Poradenstvo v oblasti závislostí (hazard, alkohol, drogy), riešenia 
bytovej otázky (ľudia bez domova, ľudia ohrození stratou bývania, mladí manželia                      
z marginalizovaných komunít), manželstvo, výchova, strata zamestnania, 
dobrovoľníctvo, vzdelávanie v náboženských otázkach, terapia nízkej intenzity alebo 
prvotný kontakt pri: úzkosť, depresia. individuálna humanitárna pomoc pre 
odídencov z Ukrajiny.  
Skupinové: Preventívne programy pre dospievajúcich chlapcov a dievčatá                            
z marginalizovaných skupín z Ružomberka, preventívne programy pre teenagerov  
všeobecne, podporné skupiny pre závislých a spoluzávislé osoby, pre ženy trpiace  
násilým, dobrovoľnícke skupiny pomáhajúce pri COVID, dobrovoľnícke skupiny  
pri pravidelných aktivitách, 



3 
 

Komunitné aktivity: športové a kultúrne aktivity pre dospievajúcich všeobecne (24  
dní), víkend pre dobrovoľníkov. 
 
C) Zamestnanci: 1 garant na čiastočný úväzok od január - december 
D) Dobrovoľníci: 26 dobrovoľníkov pomáhajúcich v rôznych oblastiach počas 

 celého roka 
 
 „A tak buďte nasledovníkmi Božími ako milované deti a choďte v láske, ako aj 

Kristus miloval nás a vydal sám seba za nás ako posvätný dar a obeť Bohu na príjemnú 
vôňu upokojujúcu.“ (Efezským 5,1-2) 

 

Drahá zborová rodina, milé sestry a bratia!  
 
Predkladáme vám správy za jednotlivé služby v zbore, za ktoré môžeme ďakovať 

alebo prosiť na modlitbách o Božie vedenie do budúcnosti. Ďakujeme všetkým, ktorí ich 

napísali. Ďakujeme aj všetkým ostatným, ktorí ticho a verne pomáhali a ich správy nie sú 

uvedené v tomto výročnom spravodaji. 

  

 Vedenie cirkevného zboru – práca staršovstva 
 
V roku 2022 sme sa bratia starší stretávali podľa potreby, v zložení Július Šramo, 

Milan Rajský, Pali Šrankota (kým neodišiel na misiu), Miloš Makónyi a Dalibor Smolník 
od septembra. 

Rok 2022 bol pre staršovstvo aj zbor iný v tom, že sme nemali do októbra kazateľa. 
Bolo potrebné zabezpečiť pravidelne nedeľné bohoslužby. Pri nedeľných kázňach  nám 
rôzni kazatelia z celého Slovenska, ale aj bratia z nášho zboru. Nebolo to jednoduché 
obdobie, ale zvládli sme ho a za to vám chcem všetkým poďakovať. 

Ďalšou výzvou bola vojna na Ukrajine. Hneď na začiatku bolo jasné, že ako zbor sa 
chceme a budeme aktívne podieľať na pomoci pre ľudí, ktorí boli nútení ujsť pre vojnou 
na Slovensko. Bolo obdobie, keď sme mali priamo v zborových priestoroch ubytovaných 
30 ľudí, plus ďalší boli ubytovaní v rodinách členov zboru. Ukázali sme, že vieme 
pomôcť, keď to ľudia okolo nás potrebujú.  

V auguste prišli medzi nás Smolníkovci, a od 1. 10. prevzal Dalibor Smolník 
kazateľské miesto v našom zbore. Po viac ako roku fungovania bez kazateľa, to bola 
veľmi príjemná zmena. Všetci sme mali očakávania aké to bude, čo sa zmení a ako bude 
kazateľská rodina fungovať v zbore. Nejaký čas už u nás fungujú a myslím, že vnímame 
prínos ich služby. Aj ako staršovstvo sa učíme spolupracovať s novým kazateľom.    

Zúčastnili sme sa konferencií delegátov zborov, kde sme sa aktívne zapájali do ich 
fungovania. 

Výzvy na rok 2023: 
1. Vytvoriť a nastaviť spolu s kazateľom smerovanie zboru na najbližšie roky  
2. Voľby nového staršovstva. 
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3. Pokračovať v ekumenickej spolupráci v rámci mesta.  
Miloš Makónyi 

Práca s deťmi 

Besiedka je delená na mladšiu a staršiu besiedku. V mladšej besiedke sú deti, ktoré 

ešte nie sú školáci, sú to škôlkari vo veku od 4-6 rokov. Navštevujú ju títo naši besiedkári: 

Adamko Kravchuk, Alex Bobuľa, Andrejka Perašinová, Anna Vahalcová, Anička Beňová, 

Karina Šynkaruková, Miško Masarik, Ninka Darbnia a Uľa Shelegovska. Ich učitelia sú: 

Janka Beňová, Janka Bobuľová, Renka Ferenčíková, Zuzka Bobuľová. Pomocníčkami na 

besiedke sú: Monika Krasnocvetovová a Júlia Bystričanová.  

Staršia besiedka je tvorená školákmi, deťmi vo veku od 7-13 rokov, 2.-6. trieda ZŠ. 

Deťmi, ktoré navštevujú besiedku sú: Adamko Beňo, Bohdan Šynkaruk, Ira 

Kravchuková, Marek Masarik, Mia Smolníková, Pavlínka Patayová, Rebeka Bobuľová               

a Roman Kravchuk. Besiedky sa príležitostne zúčastňujú aj Andrej Kozachok a Erik 

Dovbnia. (Ospravedlňujem sa, ak som nejaké priezvisko napísala nesprávne, obávam sa 

hlavne o tie ukrajinské). Učiteľkami na besiedke sú: Anna Masariková, Katka Bobuľová             

a Zuzka Konečná. Intenzívne nám pri výučbe besiedky pomáhala tri mesiace Ester 

Malíšková, ktorá aj naďalej zostala pomocníčkou na veľkej besiedke.  

V mladšej aj staršej besiedke preberáme od septembra 2022 príbehy z Biblie od jej 

začiatku, t.j. od stvorenia sveta. Na oboch besiedkach sme prešli starú zmluvu a aktuálne 

preberáme novozmluvné témy: Ježišovo narodenie a jeho účinkovanie na zemi. Učitelia 

v mladšej besiedke vychádzajú z „Biblie pre drobčekov“, učitelia staršej besiedky 

vychádzajú z Biblie s názvom „Biblia rozpráva o Ježišovi“. K danej Biblii je vytvorený 

pracovný materiál pre učiteľov besiedky nesúci rovnaký názov, „Bible vypráví o Ježíši“. 

Materiály sme volili s ohľadom na vek detí a naše skúsenosti. Materiály sú dopĺňané 

pomôckami na základe zváženia učiteľov: bábky, hračky, omaľovánky, pracovné listy, iné 

detské Biblie a pod.  

Výučba malej besiedky prebieha v učebni na poschodí budovy, výučba staršej 

besiedky prebieha v klube.   

Od septembra 2022 sme začali myslieť na narodeniny našich besiedkárov. Oslávenci 

dostanú na svoje narodeniny symbolický darček: pohľadnicu s veršíkom a podpismi 

kamarátov. Nechýba ani drobný sladký darček. Priali sme si stmelenie vzťahov na 

besiedke, prespávačky v klube, spoločné kino, spoločné narodeninové oslavy. Z veľkej 

časti sa nám naplnenie tohto cieľa podarilo pri veľkých besiedkároch, kde je potreba 

budovania vzťahov z hľadiska ich vývinového obdobia, väčšia. Deti z veľkej besiedky sa 

stretávajú aj mimo nedeľný čas. Trávia spolu čas na štvrtkových kluboch pre slovenské 
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a ukrajinské rodiny, na študijných skupinkách pre dievčatá u Laury Smolníkovej a tiež sa 

spolu hrávajú počas týždňa. Situácii prispieva, že väčšina z nich býva v jednej spoločnej 

budove.  

Na čo na nás môžete, na modlitbách, myslieť, je stále pretrvávajúca jazyková bariéra. 

Síce sa nám od septembra situácia na besiedke zastabilizovala, od februára nám pribudli 

nové deti ukrajinskej národnosti, za čo sme veľmi vďační, no potrebujeme tomu 

prispôsobiť aj našu výučbu. My zatiaľ neovládame ukrajinčinu a oni slovenčinu, 

potrebujeme hľadať spôsoby, aby si každé dieťa odnieslo z besiedky toho, čím najviac.  

Všetkým učiteľom a pomocníkom na besiedke zo srdca ďakujeme za ich vernú, 

tvorivú, dobrovoľnú a užitočnú službu. Ďakujeme rodičom, že výučba besiedky nie je 

jediný „duchovný program“, ktorý deti cez týždeň majú. Že to najdôležitejšie im aj tak 

odovzdávate Vy doma, počas bežných okamihov, kde im ukazujete svojim životom Krista 

a my na tom môžeme len stavať. Ďakujeme!  

Anna Masariková 

Práca s mládežou  – Klub 4U2  

Rozhodol som sa s vami zdieľať túto správu viac do hĺbky o tom, ako sa naša 

mládež naozaj má. Verím tomu, že sú to dôležitejšie informácie než zoznam aktivít, ktoré 

sme mali za posledný rok. Ak vás zaujíma ako sa venujeme mladým z tohto pragmatic-

kého uhla pohľadu, rád vám poviem o tom viac na vyžiadanie.  

Posledný rok si naša mládež prechádzala viacerými zmenami. Smutnejšie momenty 

striedali tie radostné. Keďže odchod Paliho na misijnú cestu sa odložil, mohol sa tak 

dlhšie venovať mládeži a táborom, za čo sme veľmi vďační. Avšak potom, po jeho 

odchode, sme si ako mládežnícky tím kládli otázky: Aký je náš cieľ? Čo chceme, aby sa na 

našej mládeži dialo? Aká je naša vízia?  

Vnímame, že najmä vplyvom pasivity z pandémie sa mládežníci uspokojili vlastnými 

potrebami a nesnívame Boží sen o duchovnom ovocí, ktoré zostáva. Túžime po tom, aby 

sa na mládeži mladí ľudia mohli stretnúť so živým Ježišom. Aby sme boli s nimi                       

a navzájom sa ťahali za Ním. Nie vždy sa nám to darí, no neuspokojíme sa len s dobrým 

programom a zábavou. Veľa spoločných zážitkov prežijeme mimo piatkových stretnutí, 

napríklad na Kecoch a letných FollowUp-och. Preto vízia našich piatkových klubov, 

mládeží, je byť skupinou v ktorej sa posúvame vo vzťahu s Ježišom – byť iní.  

Byť iní vystihuje túžbu po neustálej premene našich životov. Preto vieme, že sa 

potrebujeme spoznávať v rozhovoroch, konfrontovať s Bibliou, veriť v moc našich 
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modlitieb a spoločne oslavovať Boha. O toto sa snažíme, nech má Duch Svätý priestor 

robiť svoju prácu medzi nami.  

Niekto považuje aktuálne zmenené fungovanie mládeže za nudnejšie s príliš dlhým 

programom. Aj preto niektorí prestali chodiť. Sme si vedomí dôsledkov tejto zmeny. 

Chceme byť poslušní Kristovi v každej oblasti fungovania našej mládeže. Táto vízia je pre 

nás naozaj dôležitá, a my sa potrebujeme učiť ako byť v tom relevantní a nekompromisní 

zároveň.  

Prosím, modlite sa za prácu Ducha Svätého medzi nami a za tím vedúcich 

mládeže. Menovite za Benyho Šrama, Natálku Chomistovú, Emmu Smolníkovú, Patrika 

Staroňa, Philipa Surovčeka, Ester Malíškovú a Jonnieho Smolníka.  

Koncom júna plánujeme Exit Tour, do ktorého vás pozývame sa zapojiť            

a v lete na konci júla plánujeme zas KECY tábor. Beny Šramo vedúci tímu mládeže 

Beny Šramo, vedúci tímu mládeže 

 

 

Práca so ženami – stretnutia žien. 

 

Som Pánu Bohu vďačná za našu ženskú skupinku, na ktorú sa všetky tešime. Vážim 

si tieto chvíle, lebo viem, že každá z nás všetky práce a aktivity musí zosúladiť tak, aby 

prišla, lebo chce. 

Stretávame sa pravidelne k spoločnému zdieľaniu, štúdiu Božieho slova                         

a k modlitbám. Božie slovo nám dáva silu, objavujeme nové skvosty, ktoré sú ukryté             

v Biblii. Každé zdieľanie, skúsenosť, či služba prinesená na stretnutie je pre mňa 

povzbudením. Občas  mávam aj obavy, či štúdium nie je pre nás náročné a či poslúži na 

budovanie. No som nadšená z toho, ako nás Božie slovo spája a posilňuje. Tak to cítim, 

že viac milujeme Boha a viac milujeme jedna druhú. Ak prichádzajú pochybnosti, potom 

prichádzajú aj nové povzbudenia. 

V minulom roku prichádzali medzi nás ukrajinské ženy s deťmi. Modlili sme sa za 

nich, ich rodiny a situáciu na Ukrajine. Odvtedy mnohé odišli, no prišli ďalšie a toho času 

sa nás stretáva 10 až 14 žien v rôznom veku, čo nie je prekážkou, ale skôr výsadou. 

Mojou prosbou je, aby sme spoločne stáli na modlitbách za túto službu                   

v zbore, žehnali si, aby sme oslavovali Pána svojím životom a šírili Kristovu lásku všade 

okolo seba.  

Alena Šramová 
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 Práca s mužmi – mužské stretnutia 

 

Skupinka mužov sa v roku 2022 stretávala, rovnako ako od svojho vzniku                        

v novembri 2009, dvakrát do mesiaca (s výnimkou prázdnin). Avšak na rozdiel od 

predošlých rokov boli stretnutia v roku 2022 (a čiastočne tiež v 2021) viac zamerané na 

štúdium biblických tém. V prvej polovici roku sme skončili  s preberaním knižky Kristus 

v centre života a v druhej polovici roku sa pomerne do hĺbky zamýšľame nad biblickými 

textami podľa študijnej príručka Evanjelium podľa Jána. Skupinku začíname piesňami,            

a v krátkosti tiež rozhovormi na rôzne témy a potom pokračujeme biblickou témou, ktorú 

uzavrieme modlitbami. Pri vedení biblických tém sa postupne striedajú viacerí bratia. 

Zvyčajne sa nás stretáva 7-10 mužov. 

           Prosím o modlitby za nás mužov, aby sme dokázali byť zameraní na Božie veci                         

a zakorenení v Pánovi Ježišovi, aby sme tak dokázali priniesť (ako o tom píše Oswald 

Chambers) to najlepšie pre Jeho slávu. 

 

Pavol Krasnocvetov 

 

 

 Modlitebné stretnutia 

 

Modlitebná skupinka vznikla na základe náročnej situácie v spoločnosti, keď nás 

sužovala korona a tiež politická situácia na Slovensku. Bolo to na jar v roku 2021. 

Stretávame sa raz do týždňa vždy v utorok o 18:30 v zbore. Stále je za čo sa modliť a stále 

viac vnímame, aká je modlitba dôležitá a potrebná. Nás samých veľmi budujú tieto 

stretnutia a upevňujú naše vzájomné vzťahy, ale hlavne náš vzťah s našim Pánom.  

Modlitby začíname vždy chválou a potom sa modlíme. Začíname globálnejšími 

problémami ako vojna na Ukrajine, národy nezasiahnuté evanjeliom, celosvetová misia 

a pod. V ďalšej časti sa modlíme za náš štát, za náš zbor a za rôzne aktivity a akcie konané 

v našom zbore a v našom meste. Myslíme aj na jednotlivcov, ktorí majú rôzne osobné 

problémy alebo sú chorí.  

Modlíme sa aj na tých, čo tiež patrili medzi nás, ale žijú teraz mimo našej cirkvi vo 

svete. Vieme, že to nie je ten skutočný život. Z modlitieb odchádzame vždy povzbudení 

a plní očakávania, že sa stane, za čo sme sa modlili. Náš Pán je úžasný a teší sa, keď                  

k nemu s dôverou prichádzame. Stretávame sa asi desiati, ale potešilo by nás, keby sa 

k nám pridali aj ďalší, aj keď len občas. Modlitba je mocná a stojí za to obetovať jej čas.  

Mnoho vládze modlitba spravodlivého pôsobiaca ! (Jk. 5,16b) 
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Ľuboš Bystričan 

 

 

Služba manželským párom – rodinám 

 

Túto službu s Alenkou vnímame stále viac ako naše poslanie, najmä z dôvodu, že 

naše deti sú už viac mimo nášho domova. Je to služba viac na sekulárnej úrovni – pre ľudí 

z nášho mesta a okolia, ako iba na úrovni nášho zboru. Je to z dôvodu udalosti 

Národného týždňa manželstva - NTM, kde v spolupráci 3 miestnych cirkví v tíme NTM 

v Ružomberku sú zapojené 4 páry - 2 páry z RKC – Naďovci a Slobodovci, 1 pár 

z ECAV - po odchode Bázlikovcov do Bratislavy sa do tímu vrátili Záhumenskí a od nás 

BJB - sme to my Šramovci.  

Téma NTM 2022 bola „Manželský trojuholník“. Pripravili a uskutočnili sme spolu 

štyri akcie – Film „Priestupný rok“ na Katolíckej univerzite, koncert Jamesa Evansa 

v Synagóge, Večer pre dvoch v Richtárke a na záver v Čutkovej to bolo Rodinné 

korčuľovanie nielen pre manželov ale aj pre deti. Myslím, že to bol ročník, kde sme sa 

posunuli nielen, čo sa týka počtu akcií, ale aj kvality programu, zase o čosi ďalej. O tom 

následne svedčili mnohé pozitívne reakcie viacerých zúčastnených. Za to sme ako náš tím 

NTM v RK, nášmu Bohu naozaj vďační, vediac, že naša služba nie je márna.  

Hlavné poslanie je teda služba manželským párom, ale za tým je vlastne aj 

služba rodinám. NTM aj keď je vo februári, príprava sa uskutočňuje od druhej polovice 

roka. Po lete, v závere septembra je stretnutie manželských párov – dobrovoľníkov 

z rôznych oblastí Slovenska a z rôznych denominácií, kde sa spolu zdieľame o minulom 

NTM a zároveň začíname aj s prípravou na nový ročník. Takéto stretnutia bývajú 

v poslednom období v Liptovskom Mikuláši. 

Takou ďalšou akciou pre rodiny a aj rôznych našich priateľov, bola akcia zastrešená 

našou BJB a to „Koncertné turné gitaristu Rodriga Rodrigueza“ v 7-mych mestách 

Slovenska a aj u nás v Synagóge v Ružomberku. Sme vďačný Rodrigovi za preukázanú 

virtuozitu a najmä aj duchovné posolstvo. Boli sme milo prekvapení účasťou zaplnenej 

Synagógy.    

V závere roka sme boli - tím NTM v RK, už plne zapojení v prípravách na nový 

ročník NTM 2023, ktorý už máme aj za sebou. O tom podrobne vlastne v správe o rok.  

Priebežne počas roka, na takú podporu vzdelávania, či oživenie partnerských 

vzťahov  v manželstve, radi povzbudzujeme rôzne páry na takéto víkendy – Motivačné 

víkendy v Račkovej, či víkendy pre manželov alebo aj snúbencov poriadané 

Sochorovcami ap.  



9 
 

Občas sa nám v Ružomberku podarí počas roka robiť aj menšie stretnutia pre 

manželov, či rodiny, kde pozývame rôznych ľudí, ktorí sa venujú takejto službe. 

Trochu  nás v tom zabrzdila korona, ale chceli by sme v tom možno aj t. r. pokračovať.  

Ďakujeme Vám za Vaše modlitby a ak budete niekto vnímať pridať sa do tejto 

služby, budeme radi, s cieľom vytvárať zdravé vzťahy v manželstvách a rodinách, aby 

sme boli vzájomným požehnaním pre svojich partnerov, svoje deti ako aj pre ich 

budúcich partnerov, či našich blízkych.  

Nech nám je Boh milostivý a žehná nás.  

V láske Ježiša Krista                                                                  

Alenka a Julko Šramovci 

 

 

Vítacia služba 

 

Vítacia služba v našom zbore prebieha už asi tretí rok a to v čase 9:30 - 10:00. 

Najskôr nás bolo v tíme päť – Samko Makónyi, Peťo a Pali Šrankota, Ivor Zvara a ja. 

Zvyčajne sa striedame po dvoch ( občas iba jeden ) pri vítaní všetkých Vás ako aj našich 

priateľov, pri vstupnej bráne na nedeľné bohoslužby. Po odchode Zvarovcov, sa náš 

vítací tím zúžil na štyroch a po odchode Paliho v októbri na misiu, do tejto služby sa 

pripojil Patrik Staroň.   

Ak by niekto vnímal sa zapojiť do tejto služby, ste vítaný. Zároveň budeme radi za 

pozitívne podnety, ako túto službu oživiť, aby táto služba bola ešte užitočnejšia. 

S prianím Božieho žehnania 

 

                                                                Július Šramo      

 

 

 Správa a údržba budov 

V priebehu celého februára a marca 2013 som chodil ako nezamestnaný absolvent 

VŠ s radosťou pomáhať prerábať priestory môjho terajšieho bytu a vedľajšieho bytu. 

Deväť rokov rôznej služby v Ružomberskom zbore a 9 rokov zamestnania na plný 

úväzok (Anička pracuje ako učiteľka na VŠ a sociálna pracovníčka, ja ako klinický 

psychológ) nás pripravovali na rok, ktorý bol pre mňa a moju rodinu najnáročnejší nie len 

preto, že rekonštruujeme svoj dom v Likavke. V predchádzajúcich výročných správach 

som zvykol uvádzať podrobný zoznam prác, ktoré som ako domovník vykonával. Tento 

rok Vás aj seba od tohto zoznamu ušetrím, radšej skúsim opísať zmeny v súvislosti s tým, 

že počet ubytovaných na Antona Bernoláka 18 sa ešte pred príchodom Smolníkovcov na 
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nejaké obdobie zvýšil na 21 vplyvom vojny a utečeneckej krízy. Do našej (aj Vašej) 

pracovnej náplne pribudlo manažovanie väčšieho počtu ubytovaných, predchádzanie 

konfliktom, inštalovanie nových spotrebičov, organizovanie domových schôdzí, 

každodenné drobné opravy v bytoch a na záhrade. Po čiastočnej stabilizácii situácie 

niekedy v júni bolo pre mňa, Aničku a moje deti výzvou nájsť rutinu, vďaka ktorej budú 

môcť byť priestory využívané na maximum a kvalita priestorov pripravených pre 

Bohoslužby klesne len minimálne. Som vďačný, že počas tohto ťažkého obdobia v nás 

Boh prepaľoval veci, ktoré som kedysi považoval za svoju silu. Spoznal som mnohé svoje 

slabosti. Som vďačný, že Boh nás skrz službu ľuďom pokoruje a učí menej rozmýšľať 

o sebe, žiť vernejšie zo dňa na deň, bez veľkolepých a naivných predstáv  „kvalitného 

života“. Som vďačný aj za Kravčukovcov a Smolníkovcov, z ktorých sa v priebehu času 

stali naši priatelia a spolupracovníci na Božom diele, vďaka nášmu tvorivému Bohu aj 

vďaka každodennej interakcii nás a našich detí. Ďakujem aj Vám za trpezlivosť s nami. 

Spomedzi časovo náročnejších prác, ktoré sa podarilo urobiť spomeniem výraznejší 

prerez tují a vývoz odpadu (tri prívesné vozíky zeleného odpadu, viac druhov nábytku, 

ktorý ostal v byte, viac vozíkov stavebného odpadu po prestavbe bytu a klubu). Výmeny 

niektorých praskutých vodovodných ventilov. Organizovanie brigád, kabeláž pripojenia 

internetu s Patrikom do klubu,  výmena kotla. Opakované opravy plechovania na streche 

po vetre. 

Plánované investície v roku 2023: Prerobenie celej infraštruktúry internetu, pokrytie 

internetu v klube, hlavnej budove a záhrade pomocou nových systémov. Kúpa nových 

stoličiek. Dokončenie dlažby na dvore. Prechod na šetrné žiarovky (nutné pre veľký počet 

objednať z Číny). Prerobenie elektroinštalácie pred učebňou. Zhotovenie nových žalúzií 

v zbore. Na jar 2023, niekedy v apríli, alebo máji plánujeme minimálne dve brigády, počas 

ktorých by som potreboval pomoc s umývaním okien, výmenou žiaroviek a inými 

prácami. 

Dve hlavné výzvy pre rok 2023: Veľmi by som si prial, aby sme pri akejkoľvek pomoci 

a darovaní vecí pamätali na jeden dôležitý princíp, ktorý sa musíme naučiť: zásada úplnej 

zodpovednosti (dotiahnuť po každej pomoci aj tie nepríjemné detaily). Ak máte veci, 

ktoré chcete darovať (či už je to veľký kus nábytku, alebo malá hračka), vždy svoju 

pomoc s niekým, najlepšie so mnou koordinujte a po Vašej pomoci musí ostať množstvo 

materiálu/oblečenia/liekov/nábytku v priestoroch zboru rovnaké, ako pred Vašou 

pomocou. Chcel by som každú novú vec ktorá pribudne odfotiť a evidovať. V prípade, 

že vidíte, že o darované veci nie je záujem, čo najskôr veci zoberte zo zboru/klubu, aj keď 

ju už vy sami nepotrebujete. Ešte po roku sa v spoločných priestoroch hromadia veci, 

ktorých pôvod nepoznám a musím ich odvážať na smetisko. Cíťte sa slobodní písať 
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zoznam pokazených vecí a návrhov na opravu priamo do zošita, ktorý nechám na 

okne oproti ženským záchodom. 

Druhou výzvou bude zjednotiť sa v organizovaní akcií v klube, za tým účelom je nutné, 

aby sme ako tím organizátorov (vrátane niekoho zodpovedného za mládež) medzi sebou 

viac komunikovali o pravidlách využívania priestorov klubu. Oceňujem, že mi nahlasujete 

plánované aktivity v klube či v priestoroch zborového domu. Chcem Vás povzbudiť, aby 

ste v tejto činnosti aj naďalej pokračovali pri každej jednej novej aktivite. Vaše podujatia 

zapisujem do kalendára, ktorý zdieľam s členmi staršovstva. Vďaka Vašim informáciám, 

viem zabezpečiť kúrenie v danom priestore, koordináciu využívania priestoru a kontrolu 

daných priestorov po Vašom podujatí. 

Samuel Masarik 

 Služba Detskej misie 

 Počas adventu 2021 (konkrétne 14. 12.) sme v spolupráci s Palim a Patrikom 

Šrankotovcami natočili video pre deti s vianočnou zvesťou, ktoré sme prehrali 18. 

12. na vianočnom online klube a uverejnili na Youtube kanáli DM.  

 17. 12. 2021 sme nakúpili a pripravili darčeky pre deti zo sídliska Rybárpole, ktoré 

financoval náš zbor (darčeky sme deťom rozdali 21. 12. na vianočnom klube, 

ktorého sa zúčastnili aj bratia a sestry zo zboru).  

 Počas januára a februára 2022 sme každé dva týždne pokračovali v pravidelných 

online kluboch pre deti (ktoré sme začali počas COVIDu). Online kluby sme 

mávali prostredníctvom zborového Zoom-u. Na online kluboch nám pomáhal Pali 

Šrankota.  

 15. 2.  sme sa stretli s deťmi z Rybárpole, s ktorými mávame kluby a boli sme sa s 

nimi korčuľovať v Čutkovej doline 

 11. – 12. 3. sme mali dorasteneckú víkendovku vo Veličnej.  

 16. 3. sme spolu s Palim Šrankotom pripravovali video s veľkonočnou lekciou 

„Tomáš verí“ (toto video je dostupné na youtube kanáli DM). 

 26. 4. Klub dobrej zvesti v Rybárpole 

 6. 5. sme mali na Rybárpoli klub pre deti pri príležitosti Dňa matiek 

 13. 5. Klub Dobrej zvesti v Rybárpole  

 14. 5. sme mali Stavbársku párty v Liptovskom Petre 

 19. 5. Klub Dobrej zvesti v Rybárpole 

 20. 5. v Rybárpole sme mali Stavbársku párty  

 27. 5. Klub Dobrej zvesti v Rybárpole 
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 28. 5. sme sa v Liptovskom Hrádku zúčastnili seniorátneho stretnutia detí Oravy 

a Liptova 

 11. 6. bola Stavbárska párty vo Važci 

 24. 6. Klub Dobrej zvesti v Rybárpole 

  3. 7. – 9. 7. sme mali športový tábor v Častej 

 18. 7. – 22. 7. sme sa zúčastnili denného tábora v Liptovskom Petre.  

 7. – 13. 8. sme zorganizovali ART-tábor v Hutách (na tomto tábore bol Pali 

Šrankota ako vedúci a Alenka Šramová ako zdravotníčka).  

 15. – 19. 8. sme pomohli na dennom tábore vo Veličnej, pričom v nedeľu 21. 8. 

sme spolu s deťmi vystúpili na Službách Božích.  

 V nedeľu 4. 9. sme sa pri príležitosti začiatku školského roka zúčastnili Služieb 

Božích v Liptovskom Petre, kde sme mohli mať program a lekciu pre deti  

 15. 9. sme začali pripravovať video Otázky a odpovede o Halloweene (nahrávania 

sa zúčastnil Pali Šrankota) 

 4. 10. Klub Dobrej zvesti v Rybárpole 

 7. 10. sme mali s deťmi z lokality Rybárpole Jablkovú párty  

 15. 10. sme sa zúčastnili školenia organizácie Samaritan’s purse (ohľadom Operácie 

Vianočné dieťa, distribučných stretnutí a následnej práce). 

 3. 11. Jablková párty pre deti z Ukrajiny v klube 

 18. 12. sme mali v Jamníku vianočný klub 

 21. 12. vianočný klub v Rybárpole, ktorého sa zúčastnili aj niektorí bratia a sestry zo 

zboru 

 22. 12. vianočný klub pre ukrajinské deti v klube (Mária nám pomohla s lekciou 

v ukrajinčine) 

 24. 12. sme boli na detskom oddelení v NsP v Dolnom Kubíne s vianočným 

posolstvom 

Čo by sme možno radi zmenili, je informovanosť bratov a sestier o akciách, ktoré 

robíme. Boli by sme radi, keby bratia a sestry vnímali naše aktivity nielen ako prácu 

Detskej misie, ale v prvom rade ako službu vykonávanú v rámci zboru.   

 

Andy a Maťka Alboiuovci 

 

Sociálna a duchovná služba Ukrajincom 

Po vypuknutí vojny na Ukrajine náš zbor reagoval na výzvu poskytnutia dočasného 

ubytovania pre ukrajinské rodiny – matky s deťmi. Keďže sme v tom čase mali 



13 
 

v zborovom dome voľné dva byty, dokúpili sme potrebné vybavenie, nábytok (hlavne 

postele a posteľné prádlo) priniesli zo svojich domovov a ubytovali 6 rodín, celkovo 22 

osôb. Rodiny, ktoré mali priestor na ubytovanie vo svojich rodinných domoch, ubytovali 

ďalšie 2 rodiny. Cez Úsmev ako dar, ako aj z vlastných zdrojov sme zabezpečili rodinám 

možnosť oblečenia, ako aj niektoré trvanlivé potraviny. Ako zbor sme sa zapojili aj do 

výzvy mesta, ktoré nemalo kapacitu venovať sa týmto ľuďom a ponúkli sme 2 dni 

v týždni.  

Štvrtky sme poskytli naše klubové priestory a vytvorili Ukrajinský klub, ktorého cieľom 

bolo poskytnúť ukrajinským rodinám v Ružomberku bezpečné prostredie, kde môžu 

zažívať prijatie, nadviazať priateľstvá a stretnúť svojich krajanov, ktorým môžu misijne 

slúžiť. Mamičkám dobre padlo si posedieť pri občerstvení a rozhovoroch, zatiaľ čo o ich 

deti bolo postarané. Hrávali sme rôzne hry, súťaže, tvorivé dielne. Veľkou pomocou boli 

dobrovoľníci z Katolíckej univerzity, a to slovenskí aj zahraniční, ktorých si deti veľmi 

obľúbili a napriek rečovej bariére aj rozumeli. Pred Vianocami sa podarila veľká akcia 

s Detskou misiou, kde deti dostali balíčky v „krabiciach od topánok“ spolu s Vianočným 

programom. 

Druhý deň našej ponuky mestu bolo poskytnutie lekcií slovenského jazyka – taktiež 

v klubových priestoroch, ktorý vyučovala Vlaďka Vrajová. 

Podarilo sa nám zabezpečiť aj Arterapiu s pani Loviškovou, ktorá medzi mamičkami mala 

veľmi dobrú odozvu.  

Ako postupne začali rodiny odchádzať (niektorí späť na Ukrajinu, iní do Holandska 

aUSA), klub navštevovalo len zopár rodín. Napriek tomu sme v stretávaní pokračovali 

ďalej a nadviazali aj spoluprácu s Charitou, kde sú všetci Ukrajinci v meste registrovaní 

a je im poskytnuté sociálne poradenstvo. Vďaka tomuto prepojeniu sa o nás dozvedelo 

viac rodín a začali prichádzať na naše aktivity. 

Verím, že práca s ukrajinskými rodinami nadobudne väčšie rozmery a to aj vďaka 

projektom UNICEF, ktorý na túto prácu poskytuje financie aj pracovné pozície na plný 

úväzok. 

Prosím o modlitby, aby počas týchto aktivít mohli prítomní zažívať Božie prijatie, Jeho 

dotyk a útočisko v Jeho náručí. Aby sme vedeli byť dostatočne citliví a vnímaví na ich 

potreby. 

Renka Ferenčíková 

Správa kazateľa zboru 
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Akékoľvek hodnotenie mojich prvých troch mesiacov v novom zbore v Ružomber-

ku, ktorý sa stal naším domovom, sa nedá oddeliť od udalostí, ktoré celý rok 2022 

značne ovplyvnili. Prvé dva mesiace ešte určovali prísne pandemické predpisy a od 24. 

februára vojna na Ukrajine. Utečenecká vlna doslova a do písmena na niekoľko mesiacov 

(v prípade ružomberského zboru do konca júla) rozhodila normálnosť bežného 

fungovania zboru, ale v mnohých prípadoch aj normálnosť osobných životov. Neustále 

meniace sa okolnosti spôsobovali mnohé napätia a nutnosť sa učiť ako zvládnuť pomoc 

utečencom a ako reagovať na meniace sa okolnosti. Väčšina roka bola viac-menej prežitá 

reagovaním na krízu, potrebám rodín utečencov a neustálym prispôsobovaním sa danej 

situácii, do ktorej ešte pribudla príprava bytu pre príchod kazateľskej rodiny. 

Každá kríza (globálna aj osobná) odhalí v nás dobré veci, silné stránky, ale aj slabé 

stránky, či slabosti. V niečom sa človek zmobilizuje a niečo zaškrípe, či skrachuje, ak to 

nestojí na pevných základoch vzťahu s Kristom a hlbokých vzťahoch v rámci rodiny: 

fyzickej aj duchovnej. Dva roky pandémie a minimálne pol roka intenzívnej utečeneckej 

krízy, ktorá ešte neskončila, nás poznačilo viac ako si myslíme. Bude vyžadovať značné 

úsilie pochopiť procesy, ktoré budú skutočne pomáhať utečencom pri ich návrate do 

vlasti alebo pri zapojení sa do fungovania v inej kultúre. Zvlášť pri prudko sa meniacich 

náladách spoločnosti, ktorá nie je motivovaná láskou k Bohu a láskou k blížnemu, ale 

sebeckými dôvodmi. Pred nami je výzva zostať na Božej strane pri pohľade na riešenie 

tohto vojnového konfliktu a pomoci ľuďom, ktorí strádajú. Náš prístup musí svietiť 

a soliť.  Jednoducho odrážať postoj a srdce Pána Ježiša Krista. V pravde aj milosti.  

Pánovi patrí naozajstná hlboká vďaka za jednotlivcov, rodiny, služobníkov, za 

všetky aktivity, činnosti, služby, ktoré v tejto zložitej situácii všetkých držali pokope 

a prinášali akúkoľvek stabilitu, nádej a povzbudenie.  

Popri tej turbulentnej vlne utečeneckej krízy sa podarilo uskutočniť: KECY, 

CHEC, následné stretnutia – Follow upy, iné letné aktivity v zbore, misijnú konferenciu  

KAIROS, prípravu bytu pre rodinu kazateľa, kolaudáciu prístavby Klubu, sťahovanie 

kazateľa, rozbehnutie nového školského roka na besiedkach, rozbehnutie klubu pre 

Ukrajincov, koncert s Rodrigom Rodriguezom, lúčenie sa s Paľkom Šrankotom, ktorý 

odišiel do Papuy Novej Guiney na misiu, organizovanie Tutapony – vyučovania o pomoci 

ľuďom po traume, slávnosť inštalácie nového kazateľa s rodinou, formovanie nového 

tímu pre službu mládeži, neviem koľkých predvianočných akcií: pre mládež, Ružičky, 

kluby Detskej misie s vianočnými balíčkami, stretnutie pracovníkov komunitných centier 

v Žilinskom kraji, rozbehnutie prípravy na krst, zorganizovať zoznamovacie stretnutie 

s primátorom a viceprimátorom a modliť sa za nich v našom zbore, stihnúť spoločné 

Vďakyvzdanie liptovských zborov, povianočnú prespávačku mládeže v klube,  a to som 
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určite niečo nespomenul... Nevymenoval som napríklad všetky prebiehajúce služby 

a stretnutia v zbore... 

Wau! Wau! Wau! (či ako ešte inak vyjadriť údiv?) Až som sa zapotil pri písaní... 

 Pri uvedomovaní si toho všetkého, čo v zbore ružomberskej veľkosti prebieha, 

musím priznať, že sa stále ešte len adaptujeme. Priraďujeme tváre k ľuďom, ktorí 

z rôznych dôvodov prichádzajú do zhromaždenia len raz za čas. Venoval som sa hlavne 

stretnutiam  a zoznamovaniu sa s vedúcimi jednotlivých služieb, v tom by som rád 

pokračoval. Mám radosť z nového mládežníckeho tímu, pričom si uvedomujem, že 

neustále sa budem musieť  aktívne snažiť prekonávať vekovú bariéru medzi mnou 

a mládežníkmi. Stretávania s krstencami mi tiež veľmi pomohli spoznať širšie súvislosti 

a vzťahy v ich rodinách. Sme vďační za to, že sme mohli viaceré rodiny spoznať na 

nedeľnom obede, či jedle cez týždeň. Vďaka za vašu pohostinnosť, ktorá je silnou 

stránkou zboru. Prežili sme spolu Vďakyvzdanie, Advent, Vianoce, Silvester, Nový rok – 

teda skoro polovicu cirkevného roka, teším sa na spoločné slávenie Veľkej noci a Letníc. 

Snažím sa porozumieť vzťahom v zbore, rodinným väzbám a procesom, ktoré 

ovplyvňujú život v zbore. Snažím sa porozumieť tomu prečo v zbore robíme veci, ktoré 

robíme. Popri tom všetkom sa zoznamujem so zložitými pastoračnými výzvami 

(prípadmi), ktoré budú vyžadovať dlhodobú pozornosť mnohých z nás, nielen kazateľa           

a budú nás posúvať vo viere v moc milosti a pravdy Pána Ježiša Krista a tiež budú viesť k 

riešeniu. 

 Je pred nami zvyšok Nového roka 2023. Pán Boh neprestal vládnuť. Jeho Slovo 

nestratilo aktuálnosť a moc. Napriek všetkému, čo sa okolo nás (ale aj v nás samých) deje, 

nás Pán Boh volá k tomu, aby sme boli „Jeho nasledovníkmi ako Jeho milované deti“ (Ef 

5:1-2). Volá nás ponajprv k bytiu (sme Ním milovaní) – teda ponajprv k zostávaniu 

v Ňom skrze Krista, aby sme potom mohli chodiť v Jeho láske a nasledovali Ho (konali, 

žili, chodili). 

 Bytie predchádza konaniu. Viera predchádza skutkom. Zjednotenie s Kristom skrze 

vieru a spočívanie v Kristovi by malo predchádzať aktivitám s Kristom (spolu s Ním v 

Jeho jarme). 

Neviem ako bude v ružomberskom zbore také spočívanie v Kristovi vyzerať, ale 

verím, že na to budeme spolu prichádzať. Nepochybujem, že to bude odmenené viac ako 

si vieme predstaviť. V našich osobných životoch, v rodinách, v zborovej rodine, ako aj 

v našom meste, ktoré sa stalo naším domovom. 

Dalibor Smolník 


